

爱运动·大看台

进攻是最好的防守

本报记者 胡建明

如今的鲁能泰山队威风全无,不仅在亚冠联赛中以一个凄惨的结局被淘汰,而且在中超联赛中只名列第八。最让球迷们难以忍受的是,如今的鲁能泰山队踢法丑陋不堪,进攻没有章法,防守没有秩序,精神不思进取,活生生沦落为一支“三无球队”。那支华丽的鲁能泰山哪里去了?

伊抹图影留隐患

鲁能失掉风格从伊万刚一接手球队就已经露出了端倪。伊万上任后,第一件事情就是改变图巴留给鲁能泰山队的战术风格,“以前的鲁能用更多的控球率拖垮对手,这要是做好了,就能把对手压在中场猛打,做不好就很容易被对手打反击,鲁能之前所以会大比分丢球,就是因为这个原因。我要让队员学会掌握比赛的控制权,而不是简单的控球。”

伊万口中的控制比赛就是“防守反击”,他要求队员通过防守抢断对手,然后第一时间发动进攻,以最快的速度反攻对手。这种战术思路没有问题,但需要队员有很强的解读比赛的能力,队员配合好了,就能看出反击效果,如果队员之间缺乏默契的呼应,很难见到效果。

上赛季,因为队员们还没有将图巴那一套进攻战术都扔掉,大家在反击中还能打出像样的套路,但本赛季,由于长时间缺乏演练,图巴的战术基本已经被消除得无影无踪。现在在进攻方面没有任何章法,完全是打到哪里算哪里。

自折边翼空悲切

从桑特拉奇那时候起,两翼齐飞,中路跟进就是鲁能泰山队打击对手的主要手段。那时候,鲁能左

路有骁将王超,右路有猛将郝伟;到图巴时代,左路则有猛将苑维玮,右路有骁将矫喆;再加上有中场球员与两个边路联袂出击,锋将进球如探囊取物,任何球队都不敢小觑鲁能泰山队。

如今,一切都发生了变化。在矫喆因为质疑伊万权威而被迫离开之后,鲁能的边路进攻威力大减。虽然伊万经过精雕细琢提拔起张弛和郑铮这两员小将,但他们毕竟缺少比赛经验,而随着张弛的意外受伤,鲁能的边路更是成了大问题。

没有了边路的扯动,鲁能中场球员的灵动性也大打折扣,现在的鲁能中场,除了邓卓翔算是一名“技术工人”外,其他像安塔尔、崔鹏、周海滨几乎全部沦为“苦力工”,他们的任务就是在中场不停地去拦截对手,至于球抢下来再如何处理,他们并没有明确的思路。

鲁能现在急需有莱昂这样能穿针引线的球员站出来掌控大局。上赛季,他在右路的纵横捭阖,曾最大限度地激活了鲁能的进攻,但本赛季因为伤病的原因,莱昂本赛季只代表鲁能泰山队出场过一次。现在,很多人谈起鲁能泰山队都表示,如果鲁能的右路能保持莱昂和矫喆的组合,球队的成绩也不至于这样。

当然,由郑铮和安塔尔把守的左路也没有值得称赞的表现。两个边路失去了威力,鲁能想要飞起来,真的很难很难。

出枪无力后防慌

鲁能泰山队后防线的整体表现备受诟病,在打完的6场中超联赛以及6场亚冠联赛中,他们的大门被对手攻破过16次,其中,一些非常业余的丢球让很多人都大跌眼镜。

本赛季初,伊万曾经派出了张弛、里卡多、雷纳托以及郑铮的后防组合,但随着雷纳托连续出现失误,他的位置被汪强所取代。而在张弛联赛首轮遭受重创之后,他留下的空缺随之被苑维玮所取代。

在鲁能泰山队打完的比赛中,由苑维玮、里卡多、汪强和郑铮组成的新防线承担了大多数的比赛任务,但可惜的是,这条防线也没有让教练组省心。随着一个冒顶接着一个冒顶出现,苑维玮和里卡多承受了巨大的压力,尤其是苑维玮更是成为千夫所指。

有业内人士指出,鲁能之所以后防线连续出现失误,还有一个原因是,这支球队缺少会“打人”的本事和套路,“两军对垒,你不会打人,就只有挨打的份儿。进攻不能给对方施加压力,对方就会拿出足够的精力去打你,这样,鲁能的后防线就一直疲于防守,重压之下,队员们肯定会有崩溃的时候。”

不管怎么说,鲁能要想解决防守漏洞百出的问题,不能单单只拿着后防线说事,如果他们在进攻方面还不做改变,这支球队的防守也不会发生质的改变。



韩鹏期待爆发。

2006赛季的鲁能泰山队,踢法华丽而唯美,并且攻击力十足。那一年,鲁能提前六轮获得了当年的联赛冠军。

触底

招聘订版电话: 0531-67886618/28/38 地址: 经七纬五 75 号 (泉景恒基大厦)

A large grid of job advertisements for various positions including drivers, teachers, and factory workers, with contact information for each listing.